

СОВЕТСКОЕ ПРИАНГАРИЕ

1997 ГОД
30 ОКТЯБРЯ
ЧЕТВЕРГ
132 (8202)

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ
ГАЗЕТА
КЕЖЕМСКОГО РАЙОНА
ИЗДАЕТСЯ
С МАЯ 1936 Г.

Новости

ОТДЕЛ СОЦЗАЩИТЫ СТАЛ УПРАВЛЕНИЕМ

НЕДАВНО был юридически оформлен новый статус социальной службы района. Отныне она называется из отделом, а управлением социальной защиты. Произошло это, прежде всего, потому, что значительно расширился круг обязанностей и конкретной работы у служащих одного из ответственных подразделений районной администрации.

ДЛЯ СТРОИТЕЛЬСТВА РОВД

В КАРАБУЛУ прибыли двадцать вагонов строительного кирпича. Это первая крупная партия, предназначенная для районного отдела внутренних дел. Она будет использоваться для начала строительства нового здания милиции.

Вывозка кирпича уже началась. Для этого задействованы автомобили муниципально-транспортного предприятия и других предприятий района. Решено также весь автотранспорт, следующий порожняком в Кодинок со стороны Богучан, в обязательном порядке задерживать на вывозке этого строительного материала. Изыскиваются и другие варианты скорейшей разгрузки железнодорожных вагонов, чтобы избежать нежелательных штрафных санкций за их задержку.

Отдел информации.

Читатель о газете



Виктор Максимович КАЛАШНИКОВ живет в Тагаре. Сейчас он на пенсии. На протяжении долгих лет выписывал «Советское Приангарье». Теперь же такой возможности у него нет — пенсия маленькая.

Но если удасться, он всегда читает «Ангарку» с интересом. В газете не признает перепечаток и считает, что журналисты «СП» должны чаще писать о глубинке и людях, там живущих.

Фото Е. ПЕРВУХИНОЙ.

АКТУАЛЬНОЕ ИНТЕРВЬЮ

ГУБЕРНСКИЕ ВЫБОРЫ-97

7 декабря состоится очередные выборы в Законодательное собрание края. Предвыборная кампания в крае набирает обороты, да и [это видно по региональной прессе] в большинстве районов желающих стать депутатами уже развинули борьбу за мандаты. У нас пока тихо, если не считать обращения к землякам Клавдии Степановны Бахаревой, решившейся в третий раз испытать судьбу — выдвинуть себя кандидатом в депутаты ЗС края.

О предстоящих выборах, кандидатах от Кежемского района мы беседуем с председателем районной избирательной комиссии Людмилой Александровной КОСТЕНКО [ее избрание председателем тайным голосованием на заседании комиссии 14 октября].

— Людмила Александровна, мы в короткой информации уже сообщили читателям, что Кежемский район на этот раз входит в один округ с Богучанским, Мотыгинским, Дзержинским, Тазевским районами. Соседство с Богучанским и Мотыгинским понятно и привычно. А почему к нам присоединили Тазево и Дзержинское?

— Округа формировали так, чтобы численность избирателей в нем была примерно 100 тысяч, других причин для объединения не было. В Богучанском — примерно 37 тысяч, в Кежемском — 18, Дзержинском — 15, Мотыгинском — 13, Тазевском — 11. Итого — 94 тысячи.

— Судя по количеству избирателей, легче всего будет победить кандидату от Богучанского района, если там, как в прошлый раз, не растащат голоса. Есть ли у вас сведения, кто в округе начал вести сбор подписей?

— А. Б. Реннер, бывший глава администрации Богучанского района уже зарегистрирован. Других кандидатур пока не знаю. Но, думаю, у каждого района будут свои.

— А от нашего района кто-нибудь, кроме К. С. Бахаревой, выдвигается?

— Начала работу инициативная группа по выдвижению АНАТОЛИЯ МИХАЙЛОВИЧА ИГНАТЬЕВА, главного врача ЦРБ. Возглавляет группу А. Ф. Шелканова.

— Сколько нужно собрать подписей в поддержку, чтобы зарегистрировать кандидата?

— Глава IV статьи 20 Закона «О выборах в Законодательное собрание Красноярского края» гласит, что нужно собрать подписи не менее одного процента избирателей, живущих в округе. То есть, около тысячи. Сбор подписей заканчивается за 35 дней до выборов — 2 ноября.

В этот день все подписи должны быть представлены в окружную избирательную комиссию. Впрочем, как видите, осталось совсем немного. Ровно за месяц до выборов заканчивается регистрация кандидатов и начинается новый период — предвыборная агитация.

— Не получится так, что подлиса за кандидата от нашего

района не будут собраны в срок?

— Нет, должны успеть. Кстати, кандидатуру от Кежемского района обсудили депутаты райсовета на сессии 10 октября. И пришли к мнению поддержать кандидатуру Анатолия Михайловича Игнатьева.

— Людмила Александровна, в чем, на ваш взгляд, главное отличие губернских выборов 97-го от предыдущих, 1994 г.

— Главное отличие в том, что депутаты будут избираться не только по одномандатным округам, но и по партийным спискам. И Законодательное собрание наполовину (20 человек из 40) будет сформировано из представителей различных партий и движений. Знаю, что уже зарегистрировали свой список коммунисты, сторонники А. Лебеда, завершает сбор подписей «Союз дела и порядка». Всего о желании принять участие в выборах заявило более 20 политических объединений. И если выбирать из списка фамилий одну — дело для избирателей привычно; то сорганизоваться среди множества региональных партий и движений им будет сложнее.

— Наш народ от выборов, надо сказать, подустал. Рассчитывать на большую активность людей не приходится. Стоит избирателю должно прийти на участок, чтобы выборы прошли состоявшимся?

— Не менее 25 процентов. Как видите, избирательный порог сильно снижен, ведь на прошлых выборах он был 50 процентов.

— Как идет подготовка к выборам в нашем районе?

— Приступила к работе районная избирательная комиссия: сформированы участковые избирательные комиссии (опубликованы в «СП»), сделаны черновые списки избирателей.

Но основная нагрузка этих выборов падает на окружную избирательную комиссию (п. Богучаны), которую возглавляет управделами администрации Богучанского района Валентина Егоровна Бардакова (р. т. 2-20-19).

От нашего района в эту комиссию входит депутат райсовета, зав. общественно-политическим отделом редакции К. Ф. ДАНИЛЕНКО (р. т. 4-45-21).

Записала Н. ЗОЛОВА.

7 ДЕКАБРЯ ВЫБОРЫ В ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЕ СОБРАНИЕ КРАЯ

НАЗВАН ОДНИМ ИЗ ПЕРВЫХ

Избирательный блок «Врачи и педагоги — за социальные гарантии и справедливость» выдвинул кандидатами в депутаты Законодательного собрания Красноярского края двадцать самых лучших и достойных, на их взгляд, людей. В числе первых из них назван наш земляк Анатолий Михайлович ИГНАТЬЕВ. Он идет в четверке с такими местными деятелями-края, как В. А. Новиков — в недалеком прошлом председатель краевого Совета, Л. В. Косырничева — председатель крайкома проф-

союза работников образования и науки, В. А. Ревуцк — генеральный директор страховой компании «Возрождение-Кредит». Одно это говорит о многом в пользу кандидата с берегов Ангары.

Родился Анатолий Михайлович в 1949 году в Проспихино. После окончания в 1972 году Красноярского государственного медицинского института работал главврачом Проспихинской участковой больницы, а с 1980 года возглавил Кодинокскую городскую больницу. В 1990 году Анатолий Михайло-

вич назначается главным врачом Кежемской центральной районной больницы и вот уже семь лет руководит многочисленным коллективом медицинских работников нашего Кежемского Приангарья. Землякам Анатолий Михайлович известен как добросовестный, преданный своему делу человек. С его избранием в Законодательное собрание края там станет больше людей, представляющих интересы врачей и педагогов, всех работников бюджетной сферы.

1. БЫВАЮТ ЛИ ТРЕЗВЕННИКИ ВОООЩЕ?

УЗНАВ, что в крае объявлен конкурс на тему «Здорового образа жизни», я подумал: а почему бы не поучаствовать, не затронуть тему антиалкогольной борьбы, ныне уже почти нигде не ведущейся. Ведь нация вымирает (опубликованные в СМИ данные о превышении уровня смертности по отношению к рождаемости) — причем тому свидетелем стал и не в малой степени по причине неумеренного потребления спиртного. И как можно это спокойно лицезреть!

В прежние времена, как сейчас помню, застолья были частыми. Отмечали и революционные, и профессиональные праздники. Они и сейчас россиянами не забыты, и к ним теперь еще добавились религиозные (большая часть вечерних атеистов как-то враз прорзрела и задалась о своей любви к господу). Жить стали хуже, разве вместе собластаться, а пить, похоже, стали больше: за здравие и за упокой, по поводу юбилея и выдчи заезуса. Об этой тенденции вкратце сказал в своих выступлениях со сцены И. Загорж, но много раньше нечто подобное подметил Роберт Бернст, справедливо оценив а стихотворения, по случаю чего поднимаются флажки календарных праздников и мимими, красоти, встреч и проводов, хорошей погоды или плохого настроения, и т. д. и т. п. Закончается стих реалистично, словами: «...и просто пивья без причин!» В общем, был бы повод, а если его нет — найдем.

Сказку опровергну: я тоже грешен. Да и кто из нас (до пяти и те, кому категорически запретили пить врачи, — не в счет), например, в Новый год откажется от бокала холодно-иссякающего шампанского? Встречать праздники таким образом — это не просто привычка, а образ жизни, если хотите, традиция, уходящая своими корнями в глубь веков.

Борьба с зельем велась на самом высоком уровне неоднократно. Вспоминаю хотя бы кампания, начавшуюся на заре перестройки. К чему она привела — известно — дров намолотило достаточно. Это было время огромных очередей у винных магазинов, лицемерия властей, изобразяющих из себя святых, унижения личности человека-труженика.

Как реликвию храню у себя до сих пор удостоверение и значок Общества борьбы за трезвость, а также талон на вино-водочные изделия с печатью Кемеровского сельсовета. Может, когда-нибудь сдам в музей, чтоб люди не забыли об этой исторической вехе. Талон на спиртное я увидел задолго до того, как они появились в Приангарье, еще в 1974, 1975 годах, когда работал в одной из томских газет. Как вы уже, наверное, догадаетесь, первым секретарем обкома тогда был Е. К. Лигачев. А когда он переехал в Москву, «передовой опыт» был распространен по всей территории Союза. Конечная цель ставилась, разумеется, прекрасная, но способ ее достижения был, конечно, не теми... Существовала такая, вполне гласная установка: никакой пропаганды в пользу так называемого культурного умеренного пивья.

Со временем выхода в свет антиалкогольного указа прошло 12 лет. Как сегодня относятся его творцы — Егор Кузь-

мин Лигачев — к прежней заповеди? На вопрос корреспондента «Комсомольской правды» (номер за 16 октября с. г., материал под рубрикой «Судьба коммуниста») о том, стоит ли у него по праздникам на столе вино, Егор Кузьмин отвечает:

— Вино! Стоит. Я же не против спиртного вообще, я против пьянства. Главное, как сказал Омар Хайям, надо знать, где пить, с кем и сколько.

трелевал, дороги делал, корчужа при бульдозером. Здоровье было отменное: плотный, розовощекий, как Илья Муромец. Зарабатывал неплохо, и семья была неплохая, как я считаю. Наробатаешься как вол, приходишь домой из тайги (а делами были порой за несколько десятков километров), сядешь за стол, а для согретья плеснешь в стакан. И аппетит появляется, и настроение вроде как улучшается. Но это

3. ПОД СОЗВЕЗДИЕМ ЛЬВА

ПОСЛЕ этого жизни у механизатора изменились коренным образом. Вернулись почет и уважение на работе, здоровье и инте-

♦ ЗА ЗДОРОВЫЙ ОБРАЗ ЖИЗНИ

„БЕЛАЯ ВОРОНА“

— так говорят о человеке, чем-то непохожем на других. Бывший бульдозерист Тагаринского леспромхоза в числе таких — вот уже на протяжении 26 лет он не выпил ни капли спиртного, отдавая предпочтение молоку и квасу.



После таких откровений естественно задуматься: если даже главный трезвенник страны в свои 76 лет не прочь иногда пропустить рюмашку-другую, то что говорить об остальных? Поневолье возникает вопрос: а есть ли вообще в России хоть один по-настоящему не пьющий гражданин? Оказалось — есть такие. Один из них живет неподалеку — в Тагаре. По словам жителей поселка, бывший бульдозерист за последние 26 лет на взая з рот ни капли спиртного, даже пива.

2. ОТ ВОДКИ — ОДНА БЕДА

ДЕТСТВО Николая Рыкусова прошло в с. Кода — была такая деревня у реки с одноименным названием, на правом берегу Ангары. Был там колхоз. Кола рано познал нелегкий труд, помогал взрослым убирать урожай, ловить рыбу. А когда впервые попробовал немного самогонки — ничего особенного, как он считал, не произошло. Когда побольше стал, вместе с пацанами, такими же, как он сам, первой токе этим бокаловился. А то и папирной. И как-то незаметно алкоголь вошел в его жизнь и стал его неизменным «спутником».

К чему это привело, рассказывает сем Николай Васильевич:

— После переезда в Тагару работал я в леспромхозе все время механизатором: лес

было до поры, до времени. Стал я все чаще недомотать. А тут как-то на Пасху враз скаутило. Встал ночью с постели — меня и зашатало. Еще добрался до нашей медички Нади, она и установила: увеличена печень. Дала таблетку, грелку на грудь положила, я и уснул. А когда проснулся, говорит: «Безна-ка ты, Николай, в больницу. Иначе за твоё состояние не ручаюсь». К тому времени я уже жил один: жена с сыном из-за частых моих пьянок ушли из дому. И понял я тогда, что одному и никому не нужен такой, что дальше жить так нельзя. Стыдно было за прогнута, и не только за них, но что-то надо было делать.

Поехал в Болучаны к знакомому врачу. Тут предложил лечь в больницу, полечиться. Решение сразу принять не мог, мучился: а стоит ли? А что скажут в леспромхозе, если узнают? А как сохранить тайну, если тогда еще алкоголь считался болезнью и выделялся оплачиваемый. Больнее, не то что сейчас. А в нем, как известно, пишут дипломы. Но знакомая успокоила: «Не такие, как ты, у нас лечатся, есть и начальники...»

Стоял май, повсюду журчали ручьи, шобетали птицы — природа оживала. И вместе с ней решил ожить и я. Подавши сомнения, пришел через какое-то время к Яковлеву в больницу и прошептал: «Согласен». В этот день я решил завезать насосем — окончательно и бесповоротно. Испову своему верен.

рес к окружающему. В 1989 году подошло время оформляться на пенсию, но, так как чувствовал себя прекрасно, производство не покинул и успешно проработал еще два года. И сегодня он выглядит довольно неплохо, несмотря на возраст. И на пачку не жалется, я и не считаю, что, бросив пить, много потерял. Наоборот — приобрел.

Надежда новая семейная жизнь. От второго брака уже взрослая дочь. Жена (учительница), как мне показалось, Николаем Васильевичем довольна. А на мой вопрос, почему, на ее взгляд, он вот уже почти три десятилетия в рот не берет даже шампанского и не курит, ответила:

— Он ведь родился под созвездием Льва. У него очень большая сила воли. Хотя Николай Васильевич и на пенсии, работает дома не покладая рук. В приусадебном хозяйстве есть и крупнорогатый скот, и куры, и свинья. Так что некогда особенно отдыхать. По этой причине я и не стал больше его доминать своими вопросами. Тем более, что в усадьбу забегали две крохотные девчонки, и одна из них позвала Васильевича на улицу — поиграть.

— Это англичан мои; Настя и Оксана, — улыбнулся Николай Васильевич. — Не могут без меня шагу ступить. Он пытался выглядеть строгим дедом, но выдавали глаза. В них была доброта и любовь.

В. ЗЫКОВ.

На снимке: Н. В. Рыкусов возле дома с внуками. Фото Е. ПЕРВУХИНОЙ.

По стране

НАШИ ОБЛИГАЦИИ ПЕРЕСЕКУТ ОКЕАН?

Администрация Красноярского края намерена разместить за рубежом облигационный заем в сумме до 400 млн. долларов при содействии американского банка «Кредит Савис Ферст Лостонг». Об этом заявил губернатор Красноярского края Валерий Зубов.

Как сообщалось, Президент России Борис Ельцин подписал Указ, согласно которому Красноярский край, наряду с Московской и Свердловской областями разрешается размещать за рубежом облигационные займы.

БУДЕТ ПРОБНАЯ ПОСАДКА

Как сообщили в администрации Красноярского края, Рютаро Хасимото прибудет на «Бонинг-747» в Красноярск на встречу без галстуков с Президентом России Борисом Ельциным в полдень по местному времени 1 ноября.

Лидеры России и Японии впервые в истории двусторонних отношений проведут уик-энд в неформальной обстановке.

По краю

БЕЗ ПРАВА НА ОШИБКУ

В 1998 году автомобилисты будут сдавать теоретические экзамены на получение водительских прав по новым методикам. Вопросы ставятся таким образом, чтобы отвечающий, во-первых, давал односложные ответы (да-нет, можно-нельзя, налево-направо и т. д.) и, во-вторых, чтобы исключить неправильный ответ по «мелочливости». Если автолюбитель допустил ошибку случайно, то ему через некоторое время задан на данную тему еще ряд вопросов. Таким образом, по мнению экспертов ГАИ, можно будет выявить реальные знания экзаменуемых. Одновременно с этим, по их словам, ценная политика будет максимально щадящей.

ЗАКОН О ПРОЖИТОЧНОМ МИНИМУМЕ

Практически единогласно — 348 «за» и один «воздержался» — депутаты Госдумы приняли в новой редакции Закон «О прожиточном минимуме в Российской Федерации».

Из закона следует, что величина прожиточного минимума определяется «квартально на основании потребительской корзины», состав которой раз в пять лет устанавливается российским правительством и утверждается Госдумой. Величина прожиточного минимума является основой для установления минимального размера заработной платы и пенсии по старости. В законе также оговаривается, что семья, среднедушевой доход которой ниже величины прожиточного минимума, имеет право на получение государственной социальной помощи.

Выступивший представитель президента в Госдуме Александр Котенков подчеркнул, что закон предусматривает «увеличение помощи именно нуждающимся гражданам». Он привел данные Госкомстата, из которых следует, что 313 млн. человек находится сейчас ниже прожиточного уровня. Кроме того, Котенков сообщил, что, когда закон будет подписан президентом, «правительством будут приняты и другие меры по социальным законам, основанным на адресной социальной помощи».

АКТУАЛЬНО

Уж вроде бы довольно насыщены мы и начитаны о государственной затее — переселить лишнее население со студенческих широт в южные города и всеи страны. Многие даже сами согласились снять дубленки да пуховики и поменять их на более дешевое одеяние в умеренном климате. Но одно не маловажное сверлит мозг обывателя: а как все это будет? Выделит ли какие субсидии, или на свои кровные собирать скерб да ехать!

Как бы подслушав подобные вопросы северян, Краевое управление Ассоциации «Север на Юг» недавно выступило с обращением к гражданам севера, в котором попыталось пролить свет на эту ситуацию. Цитируем:

«УВАЖАЕМЫЕ ГРАЖДАНЕ!

Сегодня на программы, предусматривающие государственную либо социальную поддержку переселения жителей северных территорий в другие регионы России, в силу крайней нехватки выделяемых на их исполнение средств, может рассчитывать только очень узкий круг граждан.

Все разговоры о внешних заимках, благодаря которым «северяне», проработавшие в условиях Крайнего Севера более 10 лет, получают какую-то, зависящую от разных обстоятельств, государственную поддержку при переезде, еще долго останутся разговорами, если не останутся разговорами.

Таким образом, в силу реально сложившегося социально-экономического положения страны, жителей Крайнего Севера и местностей, приравненных к нему, жителями других регионов России, если они не являются пенсионерами с 1 января 1995 года, либо инвалидами, либо длительно (более года) безработными гражданами, приходится рассчитывать только на собственные сбережения, а также на существующие льготы и компенсации, в том числе на льготы по подоходному налогу.

В этих условиях Ассоциация «Север на Юг» с сентября 1997 года приступила к реализации 2-го этапа программы «Север на Юг», предусматривающего оказание содействия проживающим в северных регионах края гражданам в их переселении в другие регионы России.

Это содействие будет выражаться в обеспечении ГАРАНТИРОВАННОГО приобретения

за счет собственных средств гражданина (путем строитель-

ства либо на вторичном рынке жилья) необходимого ему жилого помещения в выбранном им регионе Российской Федерации, а также в оказании ему юридической и организационной помощи как при выезде с Севера, так и в месте переселения его и членов его семьи. Кроме того, Ассоциация окажет юридическую консультацию гражданам, желающим воспользоваться льготой по подоходному налогу при строительстве либо приобретении жилого помещения.

Ассоциация «Север на Юг» обращает внимание граждан, что эта льгота может исчезнуть при вступлении в действие Налогового кодекса.

В связи с этим предлагаем гражданам, желающим принять участие во 2-м этапе программы «Север на Юг», обратиться за дополнительными разъяснениями с 1 октября 1997 года в администрации районов по месту проживания на Севере».

Подписавшие: председатель Правления Ассоциации «Север на Юг», заместитель губернатора края **Н. ГЛУШКОВ** и исполняющий директор Ассоциации «Север на Юг» **Е. ДОБРЯНСКИЙ**.

После прочтения этого послания, наверное, далеко не всем стала понятной надвигающаяся акция властей, которая уже мало света пролила «премудрость скучных строки» влизи жизни, к примеру, наших «приравненных к Северу» приангарцев. Поэтому и решили мы обратиться к комментариам и непосредственно в скором будущем исполнителю того, что написано пером.

Вот как ответил нам заместитель главы района Яков Гордеевич КУЧЕРУК:

„С милого севера — в сторону южную“

— Само решение правительства о переселении северян в другие районы России с более мягким климатом, по моему, правильное. Но мы, проживающие даже в нашем районе, вочью видим, что у нас появилось много «клишизи» людей. Произошло это по разным причинам. Здесь и пенсионеры, и безработные, и работающие пенсионеры, которые не прощ сменить под старость место жительства. Потому-то выс надежда их была на солидный документ, объясняющий четкую схему переселения, гарантированные льготы проработавшим 10 и более лет в районах Крайнего Севера и в местах, к ним приравненных.

Документы поступали. Правда, они мало что объясняли, скорее вуалировали основные положения. Для этого они, каждый в отдельности, должны иметь 70 процентов финансовых средств от стоимости будущего жилья и внести их сразу (единовременно) а кра-

евую Ассоциацию по переселению «Север на Юг». Только тогда и в виде своеобразного кредита последняя доплатит переселяющемуся недостающие 30 процентов.

Теперь давайте посчитаем, во что обойдется вам будущее жилье. Для удобства возьмем Красноярск. Так вот, в Красноярске однокомнатная квартира во вновь построенном доме финансово определяется так: 1 квадратный метр общей жилой площади стоит 4 млн. рублей; средняя площадь квартиры, включая кухню, коридор, ванную, туалет и балкон, — 40 квадратов, Переезжаешь и получишь 160 млн. рублей. Чуть ниже будет цена на такой же квартиры в старом (башушном) доме — от 2,5 до 3 млн. за каждый квадратный метр.

Значит, вы, в первом случае, должны будете сразу заплатить 112 миллионов рублей,

да еще 48 миллионов — в течение трех лет. Правда, что касается их, то по той же программе «Север на Юг» вам могут предоставить льготу по подоходному налогу. То есть, в течение трех лет, пока не будет выплачена оставшаяся часть, с ваших начислений по месту работы не будет взиматься подоходный налог.

Это мы рассмотрели случай с условной — однокомнатной квартирой. Ну, а кому понадобится двух-, трех-, четырех-, а то и пятикомнатная квартира, — примените элементарную математику по теме «Умножение».

Досадно, но такова реальность. Еще хуже обстоят дела с пенсионерами, вышедшими на пенсию до 1 января 1975 года. Переселение их будет проходить совсем по другой схеме, посредством выделяемых государством субсидий. Однако на эти цели пока что нет никаких реальных средств и, как сообщали из краевых инстанций, их в обозримом будущем не предвидится».

Такова правда. И надо отдать должное нашему местному руководству, что, не прачась за пустыми непонятными фраз, они сказали прямо и открыто — «ваше будущее зависит только от вас самих». Обидно, конечно, за безвозвратно оставленные на Севере здоровье и лучшие годы, за вечную неустроенность быта и многое другое, чего уже не вернуть. Возможно, сегодняшняя реальность еще не самая ужасная гримаса хваленого рынка, но и ее достаточно, чтобы долго приходило в себя каждому, связавшему когда-то жизнь с Севером.

Подготовил Л. ВАСИЛЬЕВ.

ФОТОВЗГЛЯД

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИИ

Вынуждает нынешнее положение

В «Советском Приангарье» за 30 сентября текущего года было напечатано открытое письмо жильцов дома № 5 по ул. БГС г. Козьмодемьянска (более сорока фамилий) главе администрации Кежемского района В. Е. Говоровскому и директору ПЖРЗО Ю.В. Егорову. Они задавали руководителям вопросы по поводу сокращения уборщиц лестничных клеток и спрашивали: как расходуются средства так называемой «плату за квартиру» и почему с сокращением уборщиц она неуровне увеличивается на необходимую сумму плату за квартиру проживающим в подъездах — для содержания уборщицы.

На днях редакция «СП» получила ответ на открытое письмо директора ПЖРЗО Ю. В. ЕГОРОВА. В нем говорится следующее:

«С 1 09. 97 г. во всех домах Козьмодемьянска проблему санитарного состояния (и в том числе уборка лестничных клеток) в подъездах решают сами жильцы. К принятию такого решения вынудило сегодняшнее экономическое положение в районе.

Это не коснулось жильцов в домах-общежитиях для одиноких и малосемейных граждан. Там по-прежнему уборку подъездов производят уборщицы ЖЗУ. Дом № 5 по ул. БГС (133-А) не имеет статуса малосемейного общежития. Это обычный дом, только с малогабаритными квартирами.

Средства населения (плата за квартиру) расходуются на содержание домохозяйства и обслуживающего персонала: по содержанию лифтов; уборке придомовой территории; текущему ремонту и содержанию электрических сетей; текущему ремонту жилого фонда (кровля, окна, двери, швы, теплотрасса подъездов и т. д.). Причем, оплата населения составляет на содержание бюджета района.

Вопрос увеличения платы за квартиру (для содержания уборщицы лестничных клеток) не входит в компетенцию ПЖРЗО.

Применение жестких штрафных санкций к нерадивым жильцам города (за нарушение санитарных норм) считают административная комиссия при администрации района, Мастер ЖЗУ или сами жильцы дома составляют и представляют в административную комиссию акт-подтверждение нарушения жильцом санитарных норм проживания».

Новые законы пенсионерам

ИНФОРМИРУЕТ СОБОБЩЕСТВУ

ЗА ПЕРИОД с июля по октябрь 1997 года принят ряд документов, законов, касающихся практически каждого жителя России. Это Федеральный закон № 113-ФЗ от 27.07.97 г. «О назначении и перерасчете пенсий по индивидуальной коэффициентной системе», Постановление Правительства Российской Федерации № 1089 от 29.08.97 г. и Федеральный закон № 127-ФЗ от 30.09.97 г. «О повышении минимального размера пенсии, порядке индексации и перерасчета пенсий в Российской Федерации в 1997 году». Три названных документа влекут за собой значительные изменения в назначении и перерасчете пенсий и пособий семьям, имеющим детей.

В связи с этим Кежемское УСЗН дает ряд разъяснений.

Наиболее близким по сроку вступления в силу является Федеральный закон № 127-ФЗ «О повышении минимального размера пенсии, порядке индексации и перерасчете пенсий...». Ст. 1 этого закона предусматривает увеличение всех видов пенсий в 1,1 раза с 1 октября текущего года и в 1,21 раза с 1 декабря 1997 г.



Что день грядущий нам готовит?

Фото Е. ПЕРВУХИНОЙ.

[Окончание на 4-й стр.]

Новые законы — пенсионерам

ИНФОРМИРУЕТ СОЦОБЕСПЕЧЕНИЕ

(Окончание)

Начало на 3-й стр.
(примеч: увеличение пенсии происходит по отношению к размеру пенсии сентября 1997 года)

Что это значит? Если размер пенсии в сентябре, например, составлял 32601 руб., то с 1 октября он уже стал 358172 руб., а с 1 декабря — 371 г. он равен 393763 рублям. Здесь надо отметить, что увеличивается сама пенсия, а не ее размер с компенсацией.

К сожалению, в последнее время пенсионеры очень часто обращаются к нам за разъяснением по этому вопросу. Почему? То они для себя увеличивают именно размер пенсии с компенсацией. Поэтому мы просим всех обратить внимание на порядок увеличения пенсий во избежание всяческих недоразумений. Кроме того, на эти же индексы 1,1 и 1,21 увеличивается и зарплата, из которой рассчитывается пенсия. Что касается закона 113-ФЗ «О назначении и перерасчете пенсий по индивидуальной коэффициенту», то он требует очень больших разъяснений. В газете «Красноярский рабочий» № 108-109 за 4.10.97 изложены общие положения, касающиеся этого закона. Мы хотим изложить это более подробно, по видам пенсий и с примерами. Сначала несколько общих положений.

1. Стаж, принимаемый для назначения, перерасчета пенсий, учитывается только календарно, причем периоды учебы, ухода за детьми не учитываются совсем.
 2. Индивидуальный коэффициент не может быть выше 0,7 (в последующем предусматривается до 1,2).
 3. Районный коэффициент к пенсии, рассчитанной с индивидуальным коэффициентом, не применяется.
 4. Пенсия с применением индивидуального коэффициента назначается и перерасчитывается только неработающим пенсионерам.
 5. Компенсация к пенсии, назначенной и перерасчитанной с ИКП, не выплачивается.
 6. Надбавки, повышения, применяемые к пенсиям, сохраняются и к пенсиям, рассчитанным с ИКП.
 7. Все перерасчеты будут производиться 4 раза в год: на 1 февраля, 1 мая, 1 августа, 1 ноября.
- По новому закону будут начисляться все виды пенсий.
- Т. ЧУГУНОВА,**
зам. начальника управления социальной защиты района.

Ежемесячное добровольное отчисление инвалдов ДОВОДИТ ДО СВЕДЕНИЯ руководителей организаций, учреждений, предприятий и населения, что общество имеет возможность готовить металлы по цене — 10 тыс. рублей, металлы с черешком — 15 тыс. руб.

Спешите подавать заявки по тел. 4-42-17 с 10 до 12 часов в понедельник, вторник, среду и четверг.

Оплата за металл наличными деньгами или продуктами. 1532

ПРОДАЕТСЯ ВАЗ-2105 (1982 года выпуска). Тел. 4-20-35, 4-20-96.



МАЛЕНЬКИЕ СОВЕТЫ

— Сколько времени можно хранить в холодильнике молочные продукты!

Не больше двух дней хранят пастеризованное молоко, даже если пакет был вскрыт (ведь закрытые пакеты такого молока могут спокойно лежать весь срок, указанный на пакете).

Для творога, творожных изделий и кисломолочных продуктов предельный срок хранения 3-4 дня. Сыры (в плотной упаковке) выдерживают больше недели, потом могут заплесневеть.

— Как избавиться от накипи в чайнике!

Залейте в чайник раствор уксусной эссенции (1 часть эссенции на 5-6 частей воды) и нагревайте до 60-70°. При такой температуре подержите чайник на огне 20-30 минут. Затем тщательно промойте. Наполните чайник кожурой

от яблок и груш, долейте воды и кипятите, пока не сойдет налет.

— Что делать, чтобы мыло в мыльнице не размокало! Чтобы мыло не размокало и не приставало к донышку, вырежьте прокладку из поролона — листок размером чуть меньше донышка мыльницы. Увидите: мыло всегда будет сухим.

— Как почистить меховую шапку!

Мех равномерно посыпьте пшеничными отрубями, слегка натривайте на небольшой огне, и трите ладонью — по направлению ворса и против него, до тех пор, пока мех не станет чистым. Тогда отруби стряхните, а мех выбейте, затем расчешите.

Шапки и другие изделия из искусственного меха чистите с помощью стирального порошка. Приготовьте насыщенный раствор в небольшом количестве теплой воды, намочите ветошь тряпочку, слегка отожмите и несколько раз протрите мех. Потемнеет — снова намочите в растворе, и так до тех пор, пока мех не станет чистым.

Теперь чистую тряпочку намочите в теплой воде и таким же образом «прополосните» мех. Последний раз протрите его тряпочкой, смоченной в холодной воде. Просушите изделие в прохладном, затемненном месте, затем мех хорошо расчешите по направлению ворса.

КОГДА МЫ ДОМА

ЧАЙ, ЧАЕК, ЧАЙЩЕ...

Чай по-киргизски.

В заваренный крепкий чай добавить горькие сливки, слегка подсолить. На 1 л напитка 10 г черного чая, 250 г сливок.

Атканчай.

Заварите крепкий чай, соедините с молоком в соотношении 1:1, доведите до кипения, после чего положите масло, соль, сметану и еще раз вскипятите.

Чай по-узбекски.

Возьмите на 1 л напитка: 10 г зеленого чая, 20 г льда. В заваренный и охлажденный чай положить пищевой лед, разлить в пиалы. Конечно же, это, скорее, летний напиток, но охлажденный чай может служить и зимой в качестве десертного напитка.

Цитрусовый чай.

Заварите крепкий чай, разведите, всыпьте сахар, размешайте и охладите до температуры +8...10 градусов. Добавьте ломтик апельсина, лимона, мандариновые дольки. Подавать в бокалах, фужерах, стаканах. На 1 л напитка: 10 г чая, 100 г сахара, 1 лимон или пол-апельсина.

Холодный чай с яйцом.

Возьмите стакан холодного чая, лимонный желток, 2 столовые ложки малинового сиропа.



Желтки взбейте с сиропом, добавьте чай и размешайте. Можно взбить миксером.

Чай по-английски.

Нарегите сухой чайник, засыпьте в него черный чай из расчета на чашку: напиток — 1 чайная ложка сухого чая. Плитку заливают два раза и дают настояться в течение пяти минут. В это время, пока заварка готовится, наливают 1/3—1/4 чашки молока, затем туда же доливают чай. Этой очередности нужно строго придерживаться, т. к. ее нарушение (молоко в чай) портит вкус и аромат чая.

ВНИМАНИЕ!

МЕНЯЮ однокомнатную квартиру (15 кв. м.) на двухкомнатную или однокомнатную улучшенной планировки. Дoplата за безлинейный расчет. Тел. 4-49-70, 1531

„СП“

Главный редактор — Н. В. ЗОНОВА

НОМЕР ПОДГОТОВИЛИ:

Л. В. ВАСИЛЬЕВ — зав. отделом информации

К. Ф. ДАНИЛИНО — зав. общественно-

политическим отделом

В. Г. ЗЫКОВ — зав. производственно-

Экономическим отделом

Е. В. ПЕРВУХИНА — фоторепондент

ТЕЛЕФОНЫ:

гл. редактор, приемная 4-41-31

отдел информации, общественно-политический отдел 4-45-21

отв. секретарь, корректор 4-46-48

производство и экономический отдел, бухгалтер 4-46-33

политграфический участок, отдел доставки 4-28-98

УЧРЕДИТЕЛИ: ТРУДОВОЙ КОЛЛЕКТИВ РЕДАКЦИИ, АДМИНИСТРАЦИЯ РАЙОНА, УПРАВЛЕНИЕ ПЕЧАТИ И ИНФОРМАЦИИ КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ.

Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Мнения авторов публикуются без изменений. Ответственность за содержание рекламы и объявлений несет рекламодатель.

Адрес редакции: 663477, г. Кудинск Красноярского края

Отв. секретарь — Г. Ю. БАРАНОВСКАЯ.

Корректор — Н. Г. ПОЛЯКОВА.

Метранпаж — В. И. БРЫКОВА.

Литотиписты — А. В. КРИГЕР, Г. М. ЛЕВДО.

Печатник — Ф. А. ГУСЕВ.

Газета выходит по вторникам, четвергам и воскресеньям.

Объем — 1 печатный лист

Индекс — 52335.

Печать высокая.

Тираж 4840.

Зак. № 132.

Поздравляем

Поздравляем Елизара Михайловича МИХАЙЛОВА с Днем рождения!

Желаем мы тебе с большой любовью успехов, мирных, ясных дней. А главное — отличного здоровья, чтобы столетий встретить юбилей!

Совет ветеранов.

1 ноября 1997 года исполняется семь лет со дня образования производственного жилищного ремонтно-эксплуатационного объединения, созданного на базе жилищно-коммунального управления и предприятия тепловых и электрических сетей.

Поздравляю коллектив ПЖЭО с праздником и выражаю сердечную благодарность работникам за их нелегкий, но благородный труд, от которого зависит тепло и свет в квартирах, чистота и благоустройство в городе, а значит, радость и настроение горожан.

Надеюсь, что терпение и профессионализм работников предприятия помогут нам всем справиться с временными трудностями, сохранить оптимизм и надежду на то, что труд коммунальщиков будет оценен по достоинству.

Желаю всем здоровья, счастья и благополучия!

Ю. ЕГОРОВ, директор ПЖЭО.

ВНИМАНИЕ!

Редакция газеты «Советское Приангарье» приступает к подготовке нового телефонного справочника.

Предлагаем госучреждениям, предприятиям и организациям всех форм собственности, находящимся на территории г. Кудинска, прислать в редакцию списки своих телефонов, заверенные руководителями предприятий.

Желающие разместить рекламу в телефонном справочнике могут обратиться в редакцию.

Справки по телефонам: 4-41-31, 4-46-48, 4-46-33 в рабочее время.

Редакция газеты «Советское Приангарье» СДАЕТ в АРЕНДУ теплую квартиру.

Справки по тел. 4-46-33; 4-41-31.

Заседания литобъединения «Творчество» проводятся в



РЕМОНТ

импортных и отечественных телевизоров на дому (кроме ламповых)

Звоните по тел. 4-74-34.

1525

МЕНЯЮ трехкомнатную квартиру в Кодинске (310 дом) плюс двухкомнатную в Красноярске (новый дом в районе БСМЛ) на трехкомнатную в Красноярске или ПРОДАМ. Ком. телефон 4-26-30. 1532

Продается автомашина ВАЗ-21083 в п. Хребтовый.

Обращаться в магазин «Елочка».

1526

Продается: дача в «Звезде» (12 соток, дом с мансардой, недостроенная баня, теплицы, кустарники черной и красной смородины, малины, клубники, крыжовника). Цена договорная. Звонить по тел. 4-40-49 с 8 до 21 часа. 1522

ПРОДАЮТСЯ: однокомнатная квартира (18 кв. м., два балкона) стенка двухсекционная — 1 млн. руб., патентный шкаф — 300 тыс. руб. Обращаться по адресу: ул. Гайнуллина, д. 2, кв. 120 (после 17 часов); тел. 4-23-45. 1524

Выражаем глубокое соболезнование СЛАБОНКОВОЙ Светлане Геннадьевне в связи с трагической смертью сына Саши. Трудовой коллектив ПЖЭО.

Выражаем глубокое соболезнование семье Толможовых в связи с преждевременной смертью Аркадия Борисовича ДАДЫКИНА. Учителя и ученики КССШ № 2.

Выражаем глубокое соболезнование семье Толможовых в связи с преждевременной смертью Аркадия Борисовича ДАДЫКИНА. Учителя и ученики КССШ № 2.

Выражаем глубокое соболезнование семье Толможовых в связи с преждевременной смертью Аркадия Борисовича ДАДЫКИНА. Учителя и ученики КССШ № 2.